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https://www.biogeonet.ulg.ac.be

Accueil
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La base de données, BIOGEOnet, est organisée autour de trois axes illustrés dans le schéma 
ci-dessous : Membres, Espèces et Observations biogéographiques.

Présentation

L’axe « Membres » gère les droits d’accès à la 
base de données. Il est impératif d’être membre 

du système pour avoir accès à l’encodage des 
données. Les membres peuvent s’associer en 

groupe de travail pour isoler un lot de données 
et avoir accès à l’intégralité des fonctionnalités 

sur ce lot de données.

L’axe « Espèces » regroupe les listes d’espèces. Un 
numéro unique est attribué à chacune de celles-
ci. Ces listes sont organisées selon la taxonomie. 

Des liens peuvent être réalisés avec des 
checklists, des législations, des habitats 

biologiques, des photos, d’autres espèces. Des 
recherches peuvent être réalisées sur ces listes.

L’axe « Observations biogeographiques » 
gère les observations encodées par les 

membres. Une observation = une 
observation d’une espèce à un endroit 

défini (= station) et à une date donnée. De 
nombreux éléments peuvent être associés 
aux stations et aux observations (par ex. 

photos).

Un petit portail cartographique 
permet par ex. de visualiser des 

distributions d’observations sur de 
nombreux fonds de cartes. Ceux-ci 

peuvent être affichés en plein écran
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3La navigation dans le site

1. Le menu de la colonne de gauche est 
divisé en 4 parties : Général, Base de données, 

Membres et Divers. La partie 'Base de 
données' donne accès au cœur du système à 

savoir l'affichage et la gestion des listes 
d'espèces, des données géographiques 

(observations). Dans ce menu apparaissent 
également les sélections en cours 'espèce', 
'observation' et 'collection' (sel). Une flèche 

orange permet de repérer l'entrée active dans 
ce menu.

2. La barre d'outils est spécifique à la 
page affichée. Celle-ci permet de réaliser 
des actions ou d'ouvrir d'autres pages en 

relation avec la page active. Une 
infobulle est disponible pour chaque 

bouton de la barre par déplacement de 
la souris sur celui-ci. Le bouton situé à 
l'extrême droite, illustré par une flèche 
vers la gauche, permet de retourner à la 

page précédente.

3. Les onglets, situés sur la partie 
supérieure, peuvent apparaître sur 

certaines pages. Ceux-ci permettent 
d'accéder aux sous-parties de la 

page active.

4. Le ou les cadres situés à droite dans la 
page active, outre le rôle d'affichage 

d'informations complémentaires, peuvent 
donner accès à certaines actions (par ex. 

tri) ou à d'autres pages en relation avec le 
contenu affiché.

5. Au sein de certaines pages, des liens 
ou des boutons permettent de faire des 
sélections ou d’accéder à d’autres pages 

du site.
Astuce : les puces visibles dans certains 
tableaux permettent un accès direct à 

l’info en relation avec la ligne 
correspondante 
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1. Se connecter

Pour commencer

Se connecter ici avec son identifiant 
(log) et son mot de passe (pwd)

2. Bienvenue

Groupe de travail 
en sélection

Accès direct aux 
données du groupe 

de travail

Groupe de travail 
actif

Après connexion, votre page de bienvenue s’affiche avec la liste de vos 
groupes de travail et avec vos dernières activités d’encodage. Ici vous 
pouvez activer un groupe de travail (rappel dans le coin supérieur droit) et 
accéder directement aux données d’un groupe de travail.
Une nouvelle entrée, nommée « Bienvenue », apparaît dans le menu de 
gauche.

Accès à la page 
« Bienvenue »
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Utiliser l’arbre taxonomique (méthode 1)

Sélectionner une espèce

1. Accès à l’arbre taxonomique.

2. Déployer l’arbre jusqu’à 
l’espèce à l’aide des +.

3. Sélectionner l’espèce ou 
accès direct à la fiche 

« espèce » par la flèche bleue 
à droite du nom.

L’affichage et/ou la dimension de 
l’arbre peut être modifiée via les 

onglets.

Quand une espèce est 
sélectionnée, l’œil permet 

d’accéder à la fiche de 
celle-ci.

Quand une espèce est 
sélectionnée, un lien 

permanent apparaît dans 
le menu pour accéder à la 

fiche de celle-ci.

Quand une espèce est 
sélectionnée, un lien 

permanent apparaît dans le 
menu pour accéder aux 

données (observations) de 
celle-ci.

Cet arbre taxonomique présente 7 niveaux : règnes, phyla, classes, ordres, familles, 
genres et espèces. Il s'agit d'un classement pragmatique basé sur la taxonomie des 
êtres vivants. L'arbre se déploie en cliquant sur les + ou - devant les noms des taxons. 
La sélection d'une espèce s'opère en cliquant sur son nom.
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Rechercher dans la base de données (méthode 2)

Sélectionner une espèce

1. Accès ‘rechercher une espèce’. 2. Remplir les champs nécessaires.

(2’.) Eventuellement 
modifier les options.

3. Effectuer la recherche.

4. Sélectionner l’espèce 
dans la liste. (Accès direct à 
la fiche espèce via la puce  

devant le nom)

Accès 
permanent aux 
résultats de la 

recherche.

Le formulaire permet d'introduire un ou plusieurs critères nécessaires à la recherche. La recherche 
peut s'effectuer sur une partie d'un nom. Le résultat de la recherche est gardé en mémoire et est 
accessible, à tout moment, via une nouvelle entrée dans le menu de gauche intitulée 'Résultats de 
la recherche'.
L'espèce sélectionnée apparait dans le menu de gauche précédée de la mention : sel. Deux liens 
sont ainsi créés : le premier sous le titre 'Espèces' pour accéder à la fiche de l'espèce et le second 
sous le titre 'Données géographiques' pour lister les données associées à l'espèce.
Astuce : Pour sélectionner un niveau taxonomique (ex. une famille), encoder une partie du nom du 
niveau taxonomique dans la case 'Un niveau taxonomique', puis dans la liste des résultats 
sélectionner le taxon. Cette sélection pourra être utilisée pour filtrer les données géographiques.
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Pour sélectionner une station dans la liste, cliquer sur son nom (1). Un bouton illustré d'un œil (2) 
apparaitra dans la barre d'outils et permet l'affichage de la fiche de la station. La station sélectionnée 
en cours apparaît également dans le menu de gauche précédée par la mention sel (3).
Pour filtrer la liste des stations, afficher (4) le formulaire qui permet la recherche sur plusieurs champs 
différents.
La liste peut être triée (5) sur certains champs par ordre ascendant ou descendant.

(1) Station 
sélectionnée.

(4) Afficher un 
formulaire pour éditer 

le filtre

(5) Trier la liste sur 
certains champs.

(3) Station en 
sélection.

(2) Accès à la 
fiche de la station 

en sélection.

Station 
sélectionnée.

Accès rapide  à la 
fiche de la station en 
sélection par la puce.

Cartographier la 
liste des 
stations.

Ajouter une 
station.

Exporter la liste 
des stations.

Accès à la liste 
des stations.

Filtre actif sur la 
liste des stations.

Modifier 
l’affichage : 

nombre de lignes 
et contenu des 

colonnes.
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Ce formulaire permet de filtrer la liste des stations en fonction de plusieurs critères.

Pour afficher les stations 
qui n’ont pas de donnée 
(par défaut celles-ci ne 

sont pas affichées).

Pour choisir une espèce, 
un groupe d’espèces ou 

des espèces 
mémorisées.

Accès à la carte pour 
déterminer une zone 

de recherche.

Accès au 
formulaire.

La liste des 
régions 

administratives 
est construite 
après le choix 

d’un pays.

Choix du type 
de recherche 
(en orange le 
type activé).

Choix du 
comportement du 

formulaire.

Appliquer le filtre.

Activer le choix.

Les champs jour et 
mois sont 
facultatifs.
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Les « tableaux résultats » permettent de proposer en quelques clics des tableaux de synthèses des 
données en fonction de la liste filtrée des stations. Ceux-ci sont exportables en un clic pour être 
éventuellement retravaillés par ailleurs.

Accès via la barre d’outils de la liste des stations (cf. page 7) :

Tableaux résumés

Exporter le 
tableau en un clic.

Choisir le type de 
tableau résultats 

à afficher.

Filtre actif sur la 
liste des stations.

Pour voir l’ensemble du 
tableau, il faut parfois utiliser la 
barre de défilement horizontal.

Exporter le tableau 
au format Excel.



10Fiche de la station

Voir la localisation dans 
BIOGEOnet carto (page 10).

Ajouter une 
observation.

Ajouter une 
photo de la 

station.

Ajouter une 
photo de 

l’observation.

Centroïde de la 
station.

Localisation automatique 
via OSM.

Observation en 
sélection.

Tracer des 
polygones.

Choisir l’affichage : 
nb individus ou 
recouvrement.

Choisir le 
fond de carte.

Sélectionner les 
sous-stations.

Sous-station.
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Portail cartographique

BIOGEOnet carto

Contour de la 
station en 
sélection.

Outils d’édition 
de polygones.

Choix des 
couches à 
afficher.

Légende des 
couches 

affichées.

Plus de 200 fonds de cartes et cartes superposables sont disponibles. Certaines de celles-ci 
couvrent le monde entier et d’autres sont de portée régionale.
BIOGEOnet carto peut être utilisé comme simple visionneuse de carte, mais aussi pour afficher 
la localisation de la station* qui est en sélection ou pour afficher des distributions de stations 
(liste en sélection) ou d’observations d’espèces.
Plusieurs couches vectorielles sont également disponibles. Il est possible d’afficher l’info reliée 
aux polygones en cliquant dessus.
Des couches (statiques) de distributions d’espèces sont affichables en fonction des droits 
d’accès.
* Les sous-stations et/ou stations associées sont aussi affichées si elles existent.
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1. Localisation et description (onglet ‘Stations’)

Ajouter une station

Nom de la station (la façon de 
désigner une station a son 

importance pour les recherches 
ultérieures).

Introduire les coordonnées géographiques en fonction 
d’un système de projection. Le centroïde de la station peut 

être localisé sur une carte (>> Acquérir). 

Déterminer la localité, lieu-
dit, etc. Peut être complété 

automatiquement en 
fonction des coordonnées 

géographiques

Le champ ‘Surface’ peut 
avoir une importance 

particulière pour des calculs 
ultérieures

Si un groupe de travail est 
actif il est attribué 
automatiquement.

La confidentialité peut être 
publique ou privée

Champs confidentiels 
visibles selon la définition 

du champ de visibilité

Tous les champs sont facultatifs, mais il est important de remplir au minimum les champs ‘Nom de la 
station’ et coordonnées géographiques (Projections : WGS84 = par défaut sur les GPS, LB72 = le plus 
souvent utilisé en Wallonie, le système gère la conversion entre projections géographiques).

Certains champs peuvent se remplir automatiquement, il faut néanmoins veiller à l’exactitude des 
propositions.

Accès via la barre d’outils de la liste des 
stations (cf. page 7) :
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2. Données descriptives complémentaires (onglet 
‘Stations +’)

Ajouter une station

Il s’agit de données descriptives relatives à la station. Cette étape est facultative.

En fonction des coordonnées géographiques le système peut attribuer automatiquement un nombre 
variable de données complémentaires. Ces données sont modifiables si nécessaire.

Il est possible d’ajouter ces propres données complémentaires en définissant pour chacune d’entre 
elles un nom, une valeur et éventuellement une unité.

Choisir les données 
complémentaires à associer 

à la station

Critère = intitulé du 
champ désignant la 

donnée 
complémentaire

Valeur = contenu du champ. 
Peut être une chaîne de 

caractères ou un nombre.

Si nécessaire 
définir une unité 

(m, ha, °, etc.)

Si des champs doit être 
supprimer, les cocher puis 

utiliser le bouton ‘Mettre à jour’ 
pour  actualiser la liste.
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3. Ajouter des observations d’espèces (onglet 
‘Espèces’)

Ajouter une station

Choisir un mode 
de sélection 

d’espèces

Rechercher une 
espèce. Le nom 
de genre doit 

commencer par 
une majuscule

Double clics sur le 
nom d’espèce pour 
construire la liste

Attention pour le type 
d’encodage des recouvrements 

botaniques

Remplir les 
données propres 
aux observations

Remplir les 
données 

communes pour 
la liste des 

espèces 
sélectionnées

Ajouter la liste à la station. 
Répéter si nécessaire cette 
démarche pour des sous-

stations ou des dates différentes

Définir ici 
éventuellement 
une sous-station 

par ces 
coordonnées 

géographiques

Il y a trois modes de sélection des espèces. La méthode ‘Nom libre’ est à déconseiller car elle 
limite très fortement les possibilités de recherches par la suite.

Le mode ‘Liste’ permet de choisir dans une liste thématique (prairie HVB, suivi papillon, etc.) les 
espèces à incorporer à la liste des espèces sélectionnées. Ensuite la procédure d’encodage reste 
identique à celle décrite ci-dessus.
Astuce : les modes ‘Rechercher’ et ‘Liste’ peuvent être utilisés successivement pour constituer la 
liste des espèces sélectionnées.
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4. Ajouter des données complémentaires aux 
observations (onglet ‘Espèces +‘)

Ajouter une station

5. Valider et ajouter la station dans la base de 
données (onglet ‘Valider’)

Cette étape est facultative (comme l’onglet ‘Collections’ qui est analogue).

Le principe est le même que pour l’onglet ‘Stations +’ mais il n’y a pas de proposition automatique 
du système.

Choix d’une 
observation pour 

l’ajout de données 
complémentaires

Ajouter une 
nouvelle donnée 

complémentaire à 
la liste

Définir le nom, la 
valeur et 

éventuellement 
l’unité

Valider et 
enregistrer la 

nouvelle station

Quand tout est encodé, il reste à valider et enregistrer.

Il est possible de tout vérifier avant validation en naviguant parmi les onglets.
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Modifier une station

Modifier des données

Accès via la barre d’outils de la liste des stations (cf. page 7) ou de la fiche de la station (cf. page 9) 

Modifier une observation

Accès via la barre d’outils de la fiche de la station (cf. page 9) 

Même 
procédure 

que la page 
11 mais en 

mode 
modification

Les données 
d’origine sont 
rappelées ici

Même 
procédure 

que la page 
13 mais en 

mode 
modification 
et une seule 
observation 

à la fois
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https://www.biogeonet.ulg.ac.be (même adresse)

Menu général Page de bienvenue, liste des 
groupes de travail

Rechercher une espèce

Liste des stations en sélection Liste des observations pour une 
station

Cartographie


